



## 经开区胸痛救治单元合作医院培训班暨授牌仪式在北大医疗淄博医院举行

9月21日下午,经开区胸痛救治单元合作医院培训班暨授牌仪式在北大医疗淄博医院隆重举行。山东大学齐鲁医院商睿教授、淄博市中心医院齐天军教授、经开区卫生健康组负责人路中卫、医院相关领导、各乡镇卫生院及卫生院医务人员,近百人参加。

院长曲勇致辞,向前来参加培训班及授牌的卫健局领导、专家、各合作医院同仁表示热烈欢迎。医院自创建胸痛中心以来,各项工作正在扎实推进并日趋成熟,为了让更多的胸痛患者能够得到及时救治,在经开区卫健局的大力支持下,医院与经开区各乡镇卫生院组建胸痛救治单元,定会让更多的周边百姓受益。

经开区卫生健康组负责人路中卫讲话,指出北大医疗淄博医院胸痛中心建设日渐完善,经开区要充分利用该院的优质医疗资源和专业技术优势,有效带动基层医疗机构



的发展,进一步提高各乡镇医院的急性胸痛救治水平。希望大家共同协作,积极推动经开区医院胸痛救治单元建设,造福更多胸痛患者,为拯救生命做出更大的贡献。

曲勇院长为胸痛救治单元合作

医院授牌。山东大学齐鲁医院商睿教授采取网上授课的方式对《胸痛中心建设最新标准解读及胸痛单元建设要点》作了专题讲解。淄博市中心医院齐天军教授以《急性ST段抬高型心肌梗死溶栓治疗的合理

用指南解读》为题,从STEMI系统性救治工程、STEMI早期肝素化的重要性、溶栓等方面进行了详细讲解。北大医疗淄博医院急诊科寇金柱主任以《ST段抬高型急性心肌梗死院前溶栓治疗中国专家共识解读》为题,从ST段抬高型急性心肌梗死早期诊断和早期处理、院前溶栓治疗、溶栓后并发症处理等方面进行了讲解。北大医疗淄博医院心内科赵现成主任以《STEMI心电图的识别》为题,从STEMI的ST段变化、定位诊断、急性ST段抬高型心肌梗死的心电图识别进行了

解读。北大医疗淄博医院牵头组建经开区胸痛救治单元,通过系统培训、规范救治流程、建立双向转诊绿色通道,切实提高经开区心血管危重症抢救能力,提高急性胸痛患者救治水平,为经开区百姓的健康保驾护航!

刘立军

### 本期导读

- 2 版  
春风化雨暖医路
- 3 版  
小小月饼,  
血脉相连的医患情
- 4 版  
医院举办“共筑健康梦,  
文明我先行”公益活动

### 市卫健委专家调研北大医疗淄博医院母婴安全工作

9月3日,市卫健委专家在淄博市妇幼保健院副院长王志德带领下到北大医疗淄博医院调研母婴安全等妇幼工作。经开区卫健局负责人路中卫、医院副院长张世杰、医务科、护理部等相关科室人员陪同调研。

此次调研通过听取汇报、查阅资料、现场检查、模拟演练等方式进行。调研组先后到医院产科门诊病房、优生优育咨询门诊、检验科等科室就母婴安全保障工作、《母子健康手册》使用、预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播及孕产期优生健康检查、《出生医学证明》等工作的项目实施、项目管理和实施效果进行现场调研。

调研组一行对医院母婴安全等各项妇幼健康工作给予充分肯定,同时对工作中的薄弱环节进行现场指导,指明下一步工作重点及方向。今后,医院将以此次调研为契机,进一步做好母婴安全的各项工作,不断提升医疗质量和服务水平,为淄博市母婴安全工作贡献更大力量。刘立军

### 党课“第二讲”开课

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,9月10日,北大医疗淄博医院系列党课“第二讲”开课。

医院党委书记郭宗新以《不忘初心 牢记使命 改善作风 优化服务》为题,从“不忘初心、牢记使命”是党员终身课题、“诚信廉洁,优质高效”是作风改善的目标、“尊重关爱,人文情怀”是优质服务的精神

三个方面,为全体党员上了一堂生动、深刻的党课。

此次党课,不仅具有精彩的理论分析,又有深远的现实思考,针对性强,得到了与会人员的一致好评。党课结束后,与会人员纷纷表示要不忘初心牢记使命,立足工作岗位,改善作风优化服务,为医院“建成患者信赖、员工幸福、特色突出的三甲甲等综合医院”贡献自己的一份力量。

赵志楠



### 北大医疗淄博医院组织2020年第六期SMTP干部管理能力提升培训

9月27日,北大医疗淄博医院SMTP干部管理能力提升培训班第六期顺利举行。此次培训,涿州市医院呼吸科技术主任刘羽翔教授、北京大学国际医院麻醉科手术部疼痛科主任姚兰教授为大家授课,北大医疗产业集团培训管理部总经理赵沉浮、北京精医万象项目总监王明军出席,北大医疗淄博医院领导班子、各级干部、院级质控员、专科运营经理、内训师、品牌经纪人200余人参加培训。副院长兼财务总监张勇主持培训。

涿州市医院呼吸科技术主任刘羽翔教授,结合自己几十年的临床经验,向大家分享了自己对综合医院内科建设的体会。讲课过程中,刘主任首先是对内科各级人员的岗位职责、科室业务活动进行了阐述,通过自己亲身经历讲解了内科

结构框架规范化建设的重要性。而后,刘主任用典型的临床病例,让大家进一步深刻认识到作为一名临床医师业务知识不仅要专,更要全,每一名医者都要高度重视影像阅片、化验结果分析、病历分析这些基础性工作,要把每一名患者都作为一个整体来救治。刘主任的分享不仅为医院内科建设工作提供了宝贵的经验,更是向每位学员传递了医者仁心的博爱精神,传递了勤学好问、孜孜不倦的敬业精神,使在座的每位学员都备受感动鼓舞。

北京大学国际医院麻醉科/手术部/疼痛科主任姚兰教授,以《凝心聚力保安全水准效率,奋力拼搏铸实力优秀团队》为题,从科室的发展方向、目标、文化建设、宣传等多个方面向各位学员分享了自己科室建设的经验。姚主任的分享让每位学员认识

到,科室在人员管理上要朝着同质化管理方向迈进,在发展方向上要有更高的追求,要有明确的发展目标,要让业务与文化建设的比翼齐飞,要牢记坚守质量与安全这个永恒的主题,要



坚定不移地夯实临床基础,在科室发展过程中,要打破传统思维,学会宣传自己,注重人才培养,留住人才。姚主任的精彩演讲使每位学员都受益匪浅。

赵志楠

### 优秀教师荣誉榜



儿科殷祖华、骨外科卢俊英、妇科刘慧敏、普外科袁长鹏、产科肖瑞、心内科阎文娟、皮肤科司嵘、妇科褚程、神经内科金海莲、骨外科刘鲁山